

2007年会

看重亚洲巨大的人才优势和广阔的市场前景

微软巨人亮相博鳌

IT Giant Shows up in Boao

热门人物



比尔·盖茨来了！这个20世纪最伟大的计算机软件行业巨人，连续13度蝉联全球首富，出现在博鳌亚洲论坛2007年年会上。他的到来，引起广泛关注。



比尔·盖茨在博鳌亚洲论坛2007年年会开幕式上演讲。

为什么要出席论坛

2007年4月21日上午，论坛开幕式刚结束，盖茨在与全国人大常委会委员长吴邦国见面时说的第一句话是：他为能来论坛专门调整了他的行程。

“亚洲发展是惊人的！”这是盖茨说起公司发展方向时提到最多的一句话。盖茨还认为，亚洲有优秀的人才，将会成为科技革新方面的领军人物。

与此同时，亚洲的投资和变化使得微软方面开始将一些绝对创新的项目放到了亚洲，将微软60%的研发资源转向了亚洲。看中亚洲市场的盖茨，看中的是博鳌亚洲论坛这个舞台。当他站在2007年年会的论坛讲台上时，来自境外的170多家媒体协助他完成了一个在亚洲市场找到最佳亮相的时机。微软公司不失时机地对外宣布进一步扩展在北京、上海、深圳的研发机构。

同时，盖茨在为亚洲的生意伙伴打气。他说，微软在亚洲每做1美元的业务，合作伙伴都可以做到12美元。

在博鳌亚洲论坛上，他同时表明了他为什么要从事慈善事业的原因：全世界超过90%医学上的进步实际上是为了改变那种全世界20%富人的疾病状况。因为研发治80%人的药品市场驱动力不大，这就需要有一些机构作出相应贡献。

盖茨想作贡献，他想用他的财富再次以慈善事业为突破口来影响世界。

来到博鳌做了什么

从20日下午6时许进入博鳌，到21日下午5时离开。盖茨都做了些什么？

他进入大众视野的活动是参加了博鳌亚洲论坛2007年年会的欢迎晚宴及开幕式并发表讲话。同时，会晤了全国人大常委会委员长吴邦国及海南省主要领导，还有就是出席微软与南方电网有关合作协议签署仪式等。

而21日中午至他离开博鳌前，他一直在“高速运转”。在论坛安排的与国内部分青年企业家进行的小型见面会上，到会者问了他一个问题：对钱的想法。他的回答是：“最重要的是人才。”

在参加论坛年会期间，他只接受了国内一家媒体的独家专访。在这次30分钟的专访中，比尔·盖茨流露了内心情感，以及富有性情的个人表白。内容涉及到：他的这一生的经历及他对失败、挫折的看法。他再一次说明自己对财富的理解。

前呼后拥的媒体，时刻让人感到盖茨的影响力。但面对众多的媒体，盖茨始终保持着低调回避的态度。为什么会如此？与他一同参会的一合作伙伴说：盖茨信奉的是，这世界在你有成就之前不会在意你的尊严。所以他也不在意他个人有所成就后，别人给他的尊严了。

对海南发展说了什么

盖茨表示，对第一次访问海南，他感到很高兴，同时也对没有时间去领略海南其他美丽的地方而感到遗憾。他很高兴微软和海南建立了良好的合作关系，他表示相信海南和微软可以在更多的领域，用更多的方式找到合作机会。他说，听完海南的介绍后，认为海南和中国别的地方确实有一些与众不同的地方，可以允许大家用不同的方式来成就不同的事业。盖茨建议，海南可以利用自己的产业发展优势，在旅游业、物流业等方面的外包业务上进行尝试。

盖茨进一步提出，发展软件业，最重要的任务是要培训人才。他说，在印度的外包业务取得成功的原因就在于它拥有如印度理工学院一样优秀的高校，每年不断向社会输送高质量技术人才。盖茨说，在他看来，软件行业唯一的限制性因素就是人才的问题，所以他认为要想发展软件业，教育的能量和教育的容量要不断提高。所以，他一直在强调教育是发展的重中之重。

盖茨说，此次中国之行，他还收获了另外一个好消息，以他和夫人名字命名的“比尔与梅琳达·盖茨基金会”即将获准在中国注册，并可以成立代表处和办事处。他说，这样基金会就能在中国深入推进慈善项目，目前基金会已经和中国有关方面确定，决定在中国开展以消灭控制艾滋病为主题的慈善活动，尽最大努力把患艾滋病和可能患艾滋病的人数降到最低。他高兴地告诉海南省委书记卫留成，海南被列为了此项慈善活动的目标省份。



在博鳌亚洲论坛2007年年会上，“影响力”一词是到会代表使用频率较高的词汇。

下一个伟大的成功将来自亚洲。微软十年前在亚洲设立了一个研发中心，工作的质量是令人惊奇的，是非常好的。亚洲的优秀人才将会成为科技革新方面的领军人物。

在美国，人们调查时问，下一位比尔·盖茨将会出现在哪里？我想下一个伟大的成功将会来自亚洲。

——微软公司董事长比尔·盖茨